

Condizioni del primo ordine del problema di massimo profitto di  $x_i$ :

$$\max_{x_i} \pi_i = p_i(x_i, x_j) \cdot 2 - c x_i$$

dove  $p_i = \frac{x_i^r}{\sum_{j=1}^m x_j^r}$

probabilità esante di vincere di  $i$  (contest success function)

$$\frac{d\pi_i}{dx_i} = 0 \Rightarrow \frac{dp_i(x_i, x_j)}{dx_i} \cdot 2 - c = 0$$

$$\frac{dp_i(x_i, x_j)}{dx_i} = \frac{r x_i^{r-1} \left[ \sum_{j=1}^m x_j^r \right] - x_i^r \cdot r x_i^{r-1}}{\left[ \sum_{j=1}^m x_j^r \right]^2}$$

$\Rightarrow$  sup si ha  $x_i = x_j$  (probabilità di vincere sono tutti uguali)  
 in questo caso  $\sum_{j=1}^m x_j^r = m x_i^r$

$$\frac{dp_i(x_i, x_i)}{dx_i} = \frac{r x_i^{r-1} (m x_i^r) - x_i^{2r-1} \cdot r}{(m x_i^r)^2}$$

$$\Rightarrow \frac{dp_i(\cdot)}{dx_i} = \frac{r x_i^{2r-1} m - r x_i^{2r-1}}{m^2 x_i^{2r}}$$

raccoliamo  $r$  e semplifichiamo per  $x_i^{2r}$

$$\frac{d p_i(\cdot)}{d x_i} = \frac{\gamma (m-1) X_i^{-1}}{m^2}$$

$$\frac{d p_i(\cdot)}{d x_i} = \frac{\gamma (m-1)}{m^2 X_i}$$

formando punti oltre condizione del primo ordine

$$\frac{d p_i(\cdot)}{d x_i} \cdot Z - c = 0$$

solleviamo e  $\frac{d p_i(\cdot)}{d x_i}$  così abbiamo sviluppato

$$\frac{\gamma (m-1)}{m^2 X_i} \cdot Z = c$$

da qui ricaviamo "l'effort ottimale"

$$c X_i = \frac{\gamma (m-1) \cdot Z}{m^2}$$

da cui

$$X_i^* = \frac{\gamma (m-1) \cdot Z}{m^2 c}$$

EFFORT  
OPTIMALI DI  
i

Cerchiamo le derivate di stazionarie compilate sulla soluzione ottima

$$X_i^* = \frac{\gamma(m-1) \cdot z}{m^2 \cdot c}$$

$$X_i^* = f[m, z, c, \gamma]$$

$$\frac{dX_i^*}{dm} = \frac{\gamma z (m^2 c) - 2mc(m-1) \gamma z}{[m^2 c]^2}$$

$$\frac{\gamma z [m^2 c - 2m^2 c + 2mc]}{m^4 c^2} ; \frac{\gamma z [2mc - m^2 c]}{m^4 c^2}$$

$$\frac{dX_i^*}{dz} = \frac{\gamma(m-1)}{m^2 c} > 0$$

$$\frac{c m \gamma z [2 - m]}{m^4 c^2}$$

dato che  $m \geq 2$

$$\frac{dX_i^*}{dm} \leq 0$$

$$\frac{dX_i^*}{dc} = \frac{-m^2(m-1) \gamma z}{(m^2 c)^2} < 0$$

$$\frac{dX_i^*}{d\gamma} = \frac{(m-1) \cdot z}{m^2 c} > 0$$